

Προς: Συντονιστικό Συμβούλιο ΓΕΩΤΕ.Ε.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η πολιτική και οικονομική συγκυρία, στην οποία βρισκόμαστε, βάζει υποχρεωτικά την έναρξη ενός διαλόγου για το νέο ρόλο των Γεωτεχνικών και φυσικά του ΓΕΩΤΕ.Ε.

Στην οικονομία της χώρας μας, το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν (Α.Ε.Π), αποτελούνταν και συνεχίζει δυστυχώς να αποτελείται σε μεγάλο βαθμό από ιδιωτική κατανάλωση η οποία ουσιαστικά τα τελευταία χρόνια, σε συνδυασμό με την παγκοσμιοποίηση της αγοράς κινείται εις βάρος της παραγωγικής ταυτότητας και ικανότητας, μεγεθύνοντας τόσο το δημόσιο χρέος όσο και τα ελλείμματα που τόσο ταλαιπωρούν τη Χώρα μας.

Ο πρωτογενής τομέας και η διαχείριση των προϊόντων του στην Ελλάδα, αποτελεί τον τομέα που έχει συγκεντρώσει τις αρνητικές συνέπειες του καταναλωτικού προτύπου γεγονός το οποίο με τη σειρά του αυξάνει το πρόβλημα της βιωσιμότητας της ελληνικής οικονομίας. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι οι εισαγωγές αγροτικών προϊόντων ανέρχονται σε 6,5 δις ευρώ το έτος περίπου.

Ο πρωτογενής τομέας και η διαχείριση των προϊόντων του είναι σε κρίσιμη καμπή και είναι απαραίτητη η μεταστροφή και μετεξέλιξή τους με στόχο τη δημιουργία βιώσιμων επιχειρήσεων και την μετάβαση από μια επιδοτούμενη γεωργία σε μια γεωργία όπου το αγροτικό εισόδημα θα προέρχεται από την παραγωγή και όχι τις επιδοτήσεις. Σήμερα το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι οι αντιστάσεις που παρουσιάζουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς και ιδιαίτερα η απροθυμία και ο κακοφορμισμός των αγορών και η αδιαφορία και η απογοήτευση των ανθρώπων που παράγουν, μεταξύ αυτών φυσικά και οι Γεωτεχνικοί.

Οι γεωτεχνικοί και επομένως το ΓΕΩΤΕΕ **θα πρέπει να αναλάβουν τον χαμένο ρόλο τους στην κοινωνία και στην οικονομία**, να υιοθετήσουν μια ολιστική προσέγγιση στην παραγωγή των προϊόντων, στην προστασία της δημόσιας υγείας μέσα από τον έλεγχο των τροφίμων, στην ορθολογική αξιοποίηση των φυσικών πόρων και φυσικά στην προστασία του περιβάλλοντος.

Σήμερα πρέπει να δημιουργηθούν νέα συστήματα παραγωγής και νέα σχήματα δράσης για την παραγωγή, την μεταποίηση, την τυποποίηση και την προώθηση των προϊόντων του πρωτογενή τομέα στην αγορά και την προστασία του περιβάλλοντος. Η εφαρμογή της σήμανσης, και η τήρηση ιχνηλασιμότητας από το χωράφι μέχρι το τραπέζι στα τρόφιμα και επομένως στα προϊόντα του πρωτογενή τομέα είναι νομική υποχρέωση από το 2002 με τον κανονισμό της Ε.Ε. **και είναι αρμοδιότητα και υπευθυνότητα κυρίως των Γεωτεχνικών.**

Η προστασία των παραγωγών και των μεταποιητών των ντόπιων προϊόντων, ο έλεγχος των εισαγόμενων προϊόντων, η προστασία του καταναλωτή από την εξαπάτηση, η ορθολογική αξιοποίηση των φυσικών πόρων με την εφαρμογή της νομοθεσίας είναι αρμοδιότητα και υπευθυνότητα κυρίως των γεωτεχνικών.

Η γνώση και η συνειδητοποίηση της αναγκαιότητας των παραπάνω για την εξεύρεση λύσεων είναι μονόδρομος. Είναι σημαντικό να συνειδητοποιήσουμε όλοι, ότι επί μια εικοσαετία επιτρέψαμε, ως κοινωνία, σε ελάχιστους εισαγωγείς να αποσαθρώσουν και να καταστρέψουν την πρωτογενή παραγωγή της χώρας μας, μέσα από τον αθέμιτο ανταγωνισμό (ελληνοποιήσεις κλπ) την απαξίωση μας ως γεωτεχνικούς, και την απαξίωση του ΓΕΩΤΕ.Ε.

Στην μετεξέλιξη, που σήμερα είναι επιβεβλημένη, ο κρίσιμος παράγοντας είναι ο άνθρωπος και γι' αυτό είναι απαραίτητο να ξεπεραστούν οι αδυναμίες και τα προβλήματα. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι ότι δυστυχώς το δημόσιο δεν αποτελεί πλέον τον καλύτερο εργοδότη για τον γεωτεχνικό, ούτε το καταφύγιο για εξεύρεση δουλειάς, γιατί δεν μπορεί. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι ότι ο εργοδότης μας είναι η πραγματική οικονομία. Το ΓΕΩΤΕ.Ε πρέπει επιτέλους να ξεφύγει από τις κομματικές σκοπιμότητες και να αναλάβει τον ρόλο του.

Ο ρόλος του πρωτογενή τομέα και της μεταποίησης των προϊόντων του, και επομένως και των Γεωτεχνικών, στην ανάπτυξη της Ελλάδος αν και παραμελημένος τα τελευταία χρόνια, είναι καθοριστικός και πρέπει να ενισχυθεί με δράσεις που να ανταποκρίνονται στη νέα πραγματικότητα με εφαρμογή σταθερών πολιτικών που να έχουν ως επίκεντρο την ισόρροπη ανάπτυξη της Ελλάδος. Η σημερινή κοινωνικό- οικονομική κατάσταση επιβάλλει την άμεση αντίδραση μας. Σήμερα αναδύονται νέες δυνατότητες ανάπτυξης και νέες προοπτικές για να ξεπεράσει η Ελλάδα και φυσικά όλοι μας, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε. Σήμερα επιτέλους οι κατευθύνσεις της Αγροτικής Πολιτικής πρέπει να είναι συμβατές με την ΚΑΠ. Σήμερα πρέπει να συντονιστούμε όλοι μαζί για να έχουμε ένα τελικό καλό αποτέλεσμα, την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα και της μεταποίησης των προϊόντων του και μέσα από αυτό την αναστροφή και την ανάπτυξη του τόπου μας. Σήμερα που η κοινωνία μας από καταναλωτική καλείται να ξαναγίνει παραγωγική οι Γεωτεχνικοί και το ΓΕΩΤΕ.Ε. καλούνται να αναλάβουν το χαμένο ρόλο τους. Θα πρέπει να ασχοληθούμε προκειμένου να υπάρξει η απαιτούμενη εξειδίκευση για κάθε περιοχή και προϊόν, να φροντίσουμε να γίνει η ενεργοποίηση όλων των εμπλεκόμενων (φορέων, υπηρεσιών, ιδιωτών κλπ) και η απαιτούμενη επικοινωνία με τις τοπικές κοινωνίες.

Πρέπει να εξασφαλιστεί η μέγιστη δυνατή κοινωνική ενημέρωση, συναίνεση και συμμετοχή. Με αυτή την διαδικασία θα επιτευχθεί η μεγαλύτερη δυνατή συνέργια και το μέγιστο αποτέλεσμα για την ανάπτυξη του αγροτοδιατροφικού τομέα της Ελλάδος. Οι γεωτεχνικοί θα ξαναβρούν τον κεφαλαιώδη ρόλο τους στην κοινωνία, θα γίνουν απαραίτητοι και θα δημιουργηθούν δουλειές για όλους.

Σας Ευχαριστούμε και ευχόμαστε καλή Επιτυχία, την οποία έχει τόσο πολύ ανάγκη ο τόπος μας και η κοινωνία.

Ηράκλειο 25/11/2011
Για την ΔΕ του ΓΕΩΤΕ.Ε. – Π.Κ.